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Василь Сухомлинський[1]. З ним не можна не погодитися, адже як можна 

вирости, жити, працювати в країні, яку не любиш і за яку не готовий віддати 

власне життя. Для того щоб національно-патріотичне виховання було добре 

утворено у свідомості дітей, в ньому мають брати участь батьки, педагоги, 

заклади культури.  

Патріотичне виховання присутнє на уроках української мови. Тут потрібно 

звертати особливу увагу на милозвучність та багатство української мови, 

зароджувати у дітей любов до України,мотивувати їх на вивчення рідної мови та 

пояснювати роль української мови як державної. Як казав наш Кобзар, відомий 

український письменник Тарас Шевченко: «Свою Україну любіть. Любіть її… 

Во врем'я люте. В останню тяжкую минуту. За неї Господа моліть» [2]. 

Важливо виховувати це покоління так, щоб не потрібно було оглядатися за 

тими, хто б пішов захищати свій рідний край, щоб всі горою стояли за Україну, 

її мир та спокій, щоб українців було далеко чути за нашу багату мову.  
Література 
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АНАЛІЗ МОДЕЛІ ОНОВЛЕННЯ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА ЗДО 

 

Одним з пріоритетних завдань управління закладу освіти є проєктування, 

моделювання та створення середовища, яке відповідає вимогам сучасних змін в 

освіті, що зумовлені підвищенням якості надання освітніх послуг. Стратегічним 

керівником створення розвивального середовища є директор закладу освіти у 

співпраці з учасниками освітнього процесу.  

Визначальним фактором створення предметного, природного та 

соціального середовища є дитина, яка потребує максимальних можливостей для 

ефективного розвитку та саморозвитку. Саме у процесі організації навчання, 

виховання та розвитку дитини формується ефективна модель розвивального 

середовища закладу дошкільної освіти. 

Поняття «середовищного» підходу в організації освітнього процесу 

активно висвітлюється у працях педагогів, психологів та методистів з ХХ 

століття. Організації середовища надається важлива роль у педагогічній теорії  

прагматизму Дж. Дьюї, теорії вільного виховання М. Монтессорі,  

https://naurok.com.ua/nacionalno-patriotichne-vihovannya-molodshih-shkolyariv-57372.htm


180 
 

Вальдорфській педагогіці Р. Штайнера, середовищі виховання за Я. Корчаком та 

ін.).  

У сучасній українській мові «середовище» тлумачиться як «1) речовина, 

тіла, що заповнюють який-небудь простір і мають певні властивості; сфера; 

2) сукупність природних умов, у яких відбувається життєдіяльність якого-

небудь організму; 3) соціально-побутові умови життя людини; оточення. 

Сукупність людей, зв’язаних спільністю життєвих умов, занять, інтересів і т. ін.» 

[1, с. 1116].  

Ідею впливу середовища на особистість відстоював у праці «Материнська 

школа» чеський педагог Ян Амос Коменський. Педагог вважав, що розвиток усіх 

здібностей дитини варто розпочинати від самого народження, але для цього 

потрібна відповідна система виховання і сприятливе середовище. 

Я.А. Коменський порівнював дітей з рослинами, зазначаючи, що «…молоді 

деревця легше примусити рости так або інакше, ніж доросле дерево, показуючи 

дітям добрий приклад» [2]. 

Англійський філософ, психолог, педагог Джон Локк вважав, що талант 

вихователів й соціальне середовище, в якому перебуває вихованець, мають 

вирішальне значення для його особистісного становлення. Наукові погляди 

Д. Локка щодо впливу освітнього середовища на розвиток дитини висвітлені в 

філософській заснованій на принципах емпіризму [3, с. 614]. 

Для створення моделі, яка стане засобом оптимального розвитку дитини, 

необхідно враховувати загальноприйняті основоположні принципи. Врахування 

віку дітей забезпечить врахування специфічних особливостей та інтересу малят 

до різних видів діяльності. 

Середовище має бути «живим» - мотивувати, активізувати дітей, сприяти 

збереженню їхнього здоров’я та гармонійному розвитку. Для цього сучасний 

педагог має вміти: проєктувати, створювати та систематично перетворювати 

середовище; визначати свою роль у певному осередку середовища та відповідно 

до потреб конкретної дитини; доцільно добирати й застосовувати освітні 

технології навчання та взаємодії залежно від потреб дітей [4]. 

Важливо забезпечити розвивальну спрямованість осередків, які 

облаштовані таким чином, щоб забезпечити актуальність «собуттєвого» заняття 

дитини. При цьому враховується особистісний та творчий розвиток дитини. 

Поєднання соціальної, ігрової, трудової, художньо-мовленнєвої, творчої та 

інших видів діяльності забезпечуватиме якісне навчання дитини [5].  

Не менш важливим є принцип функціональності, що дозволяє 

підлаштовувати елементи розвивального середовища до освітніх цілей та 

програм. 

Необхідно забезпечити зв’язок компонентів середовища з реальним 

життям, а також співтворчості та спілкуванню малят між собою та дорослими. 

При цьому необхідно враховувати й мобільність середовища, максимальну 

можливість зміни та удосконалення предметів, іграшок, атрибутів, адже 

періодичні зміни та оновлення середовища мотивують до навчання, пізнання 

нового, прагнення до пошуку. 
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Компоненти середовища мають забезпечувати активний розвиток та 

вільний час дитини, а також відчуття благополуччя дорослого та дитини та 

позитивні емоції. Не менш важливим є принцип естетичності, що передбачає 

поєднання традиційних та нестандартних елементів обладнання, врахування 

вимог до правильного оформлення. 

І, безперечно, облаштовувати розвивальне середовище слід безпечно, 

враховуючи санітарно-гігієнічні, техніко-ергономічні норми безпеки щодо 

будівель, осередків, ділянок та начальних засобів. 
Література 
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КОМПОНЕНТИ ІННОВАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ 

ОСВІТИ 

 

Інтеграція України до європейського освітнього простору активно 

актуалізується, що вимагає модернізації та приведення у відповідність до 

європейських освітніх стандартів вітчизняної освіти. Освітня реформа 

передбачає конкретизацію та оптимізацію як змісту та форм надання освітніх 

послуг, так удосконалення самого процесу організації та керівництва освіти. Це 

у свою чергу зумовлює нові вимоги до особистості й діяльності керівників 

освітніх закладів, які отримують нові повноваження (компетенції) й водночас 

оволодівають відповідними їм компетентностями.  

Інноваційна компетентність є компонентом інноваційної культури 

керівника, про важливість розвитку якої свідчить, зокрема, той факт, що 

Комісією Євросоюзу підготовлений «План першочергових заходів щодо 

інновацій у Європі». У цьому документі розкриваються й основні підходи щодо 

формування інноваційної культури [1].  

Що стосується розгляду цього питання в законодавчому полі України, то у 

Законі України «Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні від 

08 вересня 2011 року № 3715-VI {зі змінами, внесеними згідно із Законом 

№ 5460-VI від 16.10.2012, ВВР, 2014, №2-3, ст.41}» інноваційну культуру 

визначено як складову інноваційного потенціалу, що характеризує рівень 

освітньої, загальнокультурної і соціальнопсихологічної підготовки особистості 

https://ezavdnz.mcfr.ua/867225
https://www.pedrada.com.ua/article/2842-yak-stvoriti-nnovatsyne-rozvivalne-predmetne-seredovishche
https://www.pedrada.com.ua/article/2842-yak-stvoriti-nnovatsyne-rozvivalne-predmetne-seredovishche
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